
Даночно Известување
Дoнесени неколку даночни мерки за заштита од 
економските ефекти на COVID-19

Како мерки на заштита од економските ефекти предизвикани од COVID-19, 

Владата на Република Северна Македонија донесе неколку Уредби со законска 

сила од областа на даноците кои влегоа во сила на 25.03.2020 година.

Април,

2020

Како резултат на намалениот обем на работа поради глобалната криза предизвикана од

COVID-19, компаниите се соочуваат со намалени приходи и нарушена ликвидност. Во тој

поглед, Владата донесе неколку Уредби со законска сила, насочени кон ублажување на

економските ефекти на оваа криза преку одредени даночни ослободувања и олеснувања.

Со донесената Уредба со законска сила за примена на законот за данокот на добивка за време на

вонредна состојба („Уредбата за данок на добивка“) се воведува ослободување од плаќање на износот на

аконтациите на данокот на добивка за време на траењето на вонредната состојба.

Обврзниците на данокот на добивка кои имаат претрпено штети во своето работење поради ширење на

Коронавирусот COVID-19, имаат право на ослободување од плаќање на износот на аконтациите на данокот

на добивка за месеците март, април и мај 2020 година. Користењето на оваа право се однесува на

даночните обврзници кои вршат угостителска, туристичка, како и транспортна дејност. Ова ослободување е

врзано со исполнување на одредени услови, објаснети подолу. Исто така, ослободувањето важи и за

даночни обврзници од други бизнис сектори, доколку исполнуваат дополнителни услови, покрај оние кои

важат за горенаведените најзагрозени дејности.

За остварување на ова право, даночните обврзници поднесуваат Барање за ослободување од плаќање на

износот на аконтациите на данокот на добивка до Управата за јавни приходи, електронски преку системот

е-даноци.

1. Ослободување од аконтации на данокот на добивка



Даночниот обврзник кој го искористил правото, а не ги исполнил прошишаните услови, има обврска да 

ги плати месечните аконтации на данокот на добивка што не ги платил, како и камата.

2. Ослободување од аконтации на данокот на личен доход

Со Уредбата со законска сила за примена на законот за данокот на личен доход за време на вонредна 

состојба („Уредбата за данок на личен доход“), обврзниците на данокот на личен доход кои остваруваат 

доход од самостојна дејност, а кои имаат претрпено штети во своето работење заради ширењето на 

Коронавирусот COVID-19, се ослободуваат од плаќање на износот на аконтациите на данокот на личен 

доход за месеците март, април и мај 2020 година. Користењето на ова право се однесува на даночните

обврзници-работодавци кои вршат угостителска дејност, туризам и транспорт, а кои нема да го намалат

бројот на вработени три месеци по престанувањето на важноста на оваа Уредба за данокот на личен 

доход, освен во случаите на смрт, пензионирање или отказ од страна на вработените.

Ослободување важи и за обврзниците на данокот на личен доход кои остваруваат доход од самостојна 

дејност и од други бизнис сектори, доколку исполнуваат еден од условите пропишани за даночните 

обврзници – правни лица кои работат во други бизнис сектори, наведени во десната страна на табелата 

погоре. Административните аспекти за остварување на ова право се исти како и за правните лица.

3. Намалување на казнената камата за јавни давачки

Со Уредбата со законска сила за примена на законот за даночна постапка за време на вонредна 

состојба („Уредбата за даночна постапка“), се врши намалување на висината на казнената каматна

стапка за времетраењето на вонредната состојба за даночни обврски и споредни даночни обврски. 

Конкретно, на износот на помалку или повеќе платениот данок и споредните даночни давачки се 

пресметува и наплатува, односно плаќа дневна казнена камата во висина од 0,015%, наспроти 

досегашните 0,03%.

Услови за даночни обврзници во угостителска, 
туристичка и транспортна дејност

1)Да не исплатуваат дивиденда на сопствениците, 
награда за деловна успешност или друг вид на
годишна награда на вработените и органите на
управување и надзор на даночниот обврзник, од
денот на влегувањето во сила на оваа уредба до
15 јуни 2020 година, и

2)Да не го намалат бројот на вработени, сметано
од денот на влегувањето во сила на оваа уредба
во рок од три месеци по престанувањето на
нејзината важност, освен во случаите на смрт, 
пензионирање или отказ од страна на
вработените.

Услови за даночни обврзници од други бизнис 
сектори

Сите услови пропишани за даночните обврзници 
од угостителска, туристичка и транспортна 
дејност, плус еден од следните услови:

• Вкупните приходи на даночниот обврзник да се
намалени за најмалку 40% во однос на месец
февруари 2020 година или намалувањето на
вкупните приходи за 2020 година изнесува
повеќе од 40% во однос на истиот период
претходната година, или

• Бројот на вработени кои не работат заради
предизвикана штета од мерките донесени во
вонредна состојба да изнесува најмалку 25% 
во однос на вкупниот број на вработени во
месец февруари 2020 година, или

• Даночниот обврзник да затворил најмалку 50% 
од продажните места преку кои го остварува
прометот.



Правна заштита: Материјалот содржан во ова известување е наменет 

само за општи информативни цели и не содржи сеопфатна анализа на 

секоја од наведените точки. Пред преземање (или непреземање) на било 

каквo дејство, читателите треба да побараат професионален совет 

специфичен за нивната ситуација. Не се прифаќа одговорност за делата

или грешките настаните поради содржината на ова известување.
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ПрајсвотерхаусКуперс ДООЕЛ може да Ви помогне по пат на:

1. Совети за примена на Уредбите со законска сила за примена на соодветните даночни закони за  

време на вонредна состојба;

2. Помош во текот на административната постапка за спроведување на овие даночни 

ослободувања и олеснувања;

3. Совети во однос на различни прашања поврзани со воведување на даночните мерки како 

заштита од економските ефекти на COVID-19.

За повеќе детали, Ве молиме обратете се на вашите редовни контакти во ПрајсвотерхаусКуперс

ДООЕЛ или на лицата наведени во делот Контакти. 

Како можеме да Ви помогнеме?
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